

省委办公厅省政府办公厅转发省纪委等部门

《关于进一步加强党政领导干部任期经济责任审计工作的意见》的通知

苏办〔2003〕34号 2003年11月6日

各市、县(市、区)委,各市、县(市、区)人民政府,省委各部委,省各委办厅局,省各直属单位:

省纪委、省委组织部、省监察厅、省人事厅、省审计厅《关于进一步加强党政领导干部任期经济责任审计工作的意见》已经省委、省政府同意,现转发给你们,请认真贯彻执行。

关于进一步加强党政领导干部任期经济责任审计工作的意见

(中共江苏省纪律检查委员会 中共江苏省委组织部 江苏省监察厅
江苏省人事厅 江苏省审计厅 二〇〇三年十月二十三日)

近年来,我省积极稳妥地开展了全省党政领导干部任期经济责任审计工作。2002年,全省乡

镇党政领导干部任期经济责任审计已普遍展开,市、县(市、区)党政主要领导干部任期经济责任

审计也有了初步进展。此项工作的开展,在加强对领导干部的管理和监督,促进领导干部勤政廉政,全面履行职责等方面,发挥了积极的作用。但是,这项工作也存在一些值得重视的问题:一是对经济责任审计工作的认识还不到位,各地工作开展仍不平衡;二是经济责任审计工作的计划性不够,影响了审计工作的正常秩序;三是对经济责任审计质量和标准的把握不尽一致,审计的深度不够;四是全省尚未建立畅通的经济责任审计信息反馈渠道,审计成果未能得到充分运用等。为进一步加强全省党政领导干部任期经济责任审计工作,根据中央五部委关于开展经济责任审计工作的有关规定,结合我省实际情况,现提出以下意见:

一、进一步统一思想,充分认识对党政领导干部任期经济责任审计工作的重要性和必要性

党政领导干部对一个地区或部门经济建设和党风廉政建设负有重要责任。党政领导干部任期经济责任审计,是新形势下党和政府提高执政水平的要求,是强化权力制约和加强干部管理、监督的重要制度之一。做好这项工作,对于贯彻落实“三个代表”重要思想,实现“两个率先”目标,对于促进各级领导干部勤政廉政,全面履行职责,具有十分重要的意义。各地党委、政府应高度重视这项工作,要利用各种媒体大力宣传加强党政领导干部任期经济责任审计工作的重要意义和作用,帮助领导干部树立正确的认识,进一步提高认真履行经济责任和接受经济责任审计的主动性和自觉性。

二、进一步加大工作力度,不断扩大党政领导干部任期经济责任审计的覆盖面

各地要严格按照《江苏省党政领导干部任期经济责任审计暂行规定》的要求,进一步加强党政领导干部,特别是市、县(市、区)党委、政府主要领导干部的经济责任审计工作力度。各级经济责任审计工作的负责同志和协调机构要切实按照规定履行职责。各级组织部门要认真贯彻《党政领导干部选拔任用条例》,对各地开展党政领导干部任期经济责任审计提出明确要求,对需要进行经济责任审计的党政领导干部,及时向审计部门提出委

托。各级审计部门要按照组织部门的委托,认真组织实施审计,及时向党委、政府报告审计结果。纪检、监察机关要加强对经济责任审计工作的监督、检查,向审计机关提供被审计对象的有关情况,帮助协调审计部门在工作中遇到的困难,及时调查处理经济责任审计移交的有关问题。

三、突出重点,不断提高党政领导干部任期经济责任审计工作的质量

各地在实施经济责任审计工作中,要积极探索,逐步深化审计内容。当前,在审计中要注意把握五个重点,即:被审计党政领导干部所在地区或部门有无严重做假帐,有无重大决策失误造成严重损失浪费,有无因搞“政绩工程”、“形象工程”等而造成本级政府或本部门严重负债,有无重大违法违纪问题,有无管理上的重大漏洞。同时,各地要结合本地实际,围绕地方经济建设和社会事业发展的重点事项,深入开展经济责任审计工作。

四、健全经济责任审计报告制度,充分发挥经济责任审计在干部管理和监督中的作用

各省辖市审计部门在对县(市、区)党政领导干部任期经济责任审计实施结束后,应当在向本级党委、政府报告审计结果的同时,将审计结果报告抄送省委组织部、省纪委、省监察厅、省人事厅和省审计厅。有关部门对审计结果报告中揭示的问题应采取相应的措施,并在一定范围以适当的方式通报审计结果利用情况。省经济责任审计工作联席会议办公室要定期汇总全省党政领导干部任期经济责任审计情况,并向省委、省政府提交综合报告,同时认真总结、推广各地好的工作经验。

五、加强领导,推进党政领导干部任期经济责任审计工作全面开展

各地应进一步加强对经济责任审计工作的领导,有条件的地方应成立以分管干部工作或审计工作的党委、政府负责人为组长的经济责任审计工作领导小组。各级经济责任审计工作联席会议成员单位要进一步搞好协调和配合,采取多种形式加强对下级有关部门开展经济责任审计工作的检查和指导,督促各有关部门严格履行工作职责,帮助解决工作中存在的问题,以切实推进全省党政领导干部任期经济责任审计工作全面开展。